TTponseoaHa Ha PyHKUUS



OcHOBHU NPasuAd 3a Oupepenuupane



JIpouseoona nHa npoussedeHue:
4. (u0v(x)) = (v()+u(x)v (x)
JIpouseodna Ha uacmmo:

S. E:J/EXJ _ “'(X)V(?)(;;Z(X)v’(x)

JIpou3600Ha Ha CAOKHA GHYHKUUSA:
6. (u(v(x)) = (v (¥




JIlabauua Ha 0cHOBHUME NPOU3B00HU

' ! 1
1. () =pet (WX) =

24/x
2. (sin x)' = COS X
3. (cosx)':-—sn1x
4 (arcsin x)' _ ! xe(-11)
' 1—x°
5 (arccos x)' _ xe(-11)

1—x°



=1+1tg° X

=)
—~~
—t
«Q
P
~—~—
|l

oS’ X
tgx) =— = —1-cotg’
7 (cotg x) e cotg’ X
8. (arctg x)' _ 9. (arccotg x)' -
: 1+x5 77 1+X°
10. ax)’=axlna O<a=l




Da ce HaMepU NPOU300HAMA HA PYHKUUAMA

3a00aua1 Y=5 Yy =0
3adaua 2 y = X° y’ = 5x*
3adaua 3 X

3

Hamupane Ha nbpeama npou3s00Hd

y' = (ng =%.(x3)' =%.3x2 = X*

Hamupane na 6mopama npouseo0Hd:

yrr _ (X2)r — 2X

Hamupane na mpemama npou3eooua:

ym — (ZX)! — 2

om (1) (x°)'= px"*

om (1) (")

pxP™



3adaua 4  JIpouseodna na cbop om gynKuuu

(uivyzukh/

y=2x+1

y' =2

y"'=0
Badaua 5

y:



3adaua 6 Y = 5x° —3x—8
y’:(5x2) +(=3x) +(-8)
y'=10x -3

/

3adaua 7 Y= (X—3)2 — X’
y'=2(x-3)—-2x
Badaua 8 y=x>—2x° -1
y' =5x* —6x°
y" =20x> —12x
y” =60x" —12



Ba0aua 9 Y = (—x2 + 4x+3)—(—5x2 + 2x—1)
V' =-2Xx+4+10x—-2
y' =8x+2

300aua 10 Y = X° — X"

y' =6X> —3X°
1.,
Badaua 11 y:ZX — X

y' = x> —2X



3adaua 12 Jlpoussoona na npouseedenue om @ynKuuu

(u()v(x) = u(x)v'(x)

(2x2 x)( —X +6x)

(2x2 x)( X +6x) (Zx —x)( x2+6x)':
= (4x - 1)( —X +6x) (2x —x)(—2x+6)=
—8x° +39x° —12x



3a0aua 13 Y =X’ (2x2 — x)(—x2 + 6x)

V' = 2x(2x2 = x)(—x2 + 6x)+ X° (4x—1)(—x2 + 6x)+

X (sz —~ x)(—2x+ 6)

3adaua 14 Y =(—X+2)(-x* +6X)

y' = (—1)(—x2 + 6x)+(—x+ 2)(—2x+6)
3a0aua 15 y:5(x3—x)(3+8x)(x5+x2)
y’=0(x3—x)(3+8x)(x5+x2)+
5[3x2—1)(3+8x)(x5+x2)+5(x3—x)(8)(x5+x2)+

5 [x3 = x)(3+8x)(5x4 + 2x)




3adaua 16 JIpouseo0na na uacmuo om cmenen Ha PyHKUUS

Emj':u%x)v(x)—u(x)v'(x)

3% +2x
y X+ 2
' (3X2 +2x)’(7x+2)—(3x2 +2x)(7x+2)’
y' = _

(7x+2)2

(6x+2)(7x+2)—(3x2 +2x)7 21 +12x+4
(7x+2)2 (7x+2)2




—5x% +2x-1
2X° — X

Badaua 17 Y =

x (—5x2 + 2x—1)’ (2x2 — x)—(—Sx2 + 2x—1)(2x2 e x)' J

(Zx2 —x)2
. (-1 x@2)(2x2 — x)—(—5x2 + 2x—1)(4x—1) _
(2x2 —x)2

_ 3x“ +4x-1
(2x2 —x)2




3adaua 18 Jlpouseodna na @yHKuus om @yHKuus

(u(v(x)) =u'(v())v (%

y =sin(3x+4)

y' = (sin(3x+4)) (3x+4) =co (3x+4).



Badaua 19 Y = isin 2X —gCOS 6X

2

y' = %(COS 2x)2—%(—sin 6x)6

= COS2X +5Cc0s6X

Ba0aua 20 Y =10 VX +1
/ 1 -~

y' = 1+x°) 33x°
3cos’ \3/x3+1( )




3adaua 21 JIpouseodna na cmenen Ha PyHKUUSL CbC
crenenen NoKa3ame eCnecmeeHo HUCAO
u’ )

3x° +2)

y' =

=(
y=(
y'=5(3x% +2)".(3x* +2) =5(3x?+2)". x
3a0aua 22 Y = (5x+2)
y' =3(5x+2)" (5x+2)
y' =15(5x +2)’



Badaua 24 Y= 3

! (x4 —1)_g



3adaua 25 JIpouseoona Ha MpUzOHOMeMPUUHA PYHKUUS

y = 6X°sin X

om (2) (sin x)' =COSX U NPOU3B00OHA HA CAOSKHA yHKUUSL

y' =6 (x2 )’ sin x + x* (sin x)' =

= 6(2xsin X + X° COS x)



3adaua 26  JIpouseo0Ha HA AO2APUMMUYHA PYHKULS
y =xIn(1-x)

om (12) (In X)' — % U NPOU3BOOHA HA CAOKHA PYHKUUSA

y'=xIn(1-x)=(x)".In(1-x)+x(In(1- x))’ -
=In(1-x)+ x.ﬁ(l— x)' =In(1-x)+ x_ﬁ(_l)
= In(l—x)—L

1-X



3adaua 27 Jlpouseodua na noKa3ameinda yHKuus

Y- om (10) () =a'Ina
y'=-3"1In3
3adaua 28 y=7x"—x’— log;. X
y' =14x —3x° — -
XxIn5

y'=14-6X+ -

In5.x°
ym :_6 2

In5.x°



3adaua 29 Y = 3% :

TIpedcmassime GynKuusma 66 euda Y = 3X3

2 — — ' 1
Y'=3§X 3=2x3 om (1) (x") = px"
4 4
Y"=2(—£jx 5Ly
3 3



3
Badaua 30 Y =
I x* 4

JIpedcmassame pyHKuuama é6vé éuda Y = 3x 3

7

4\ - S ,
y’:3(—§j 33 =—A4Xx 3% om(1)(x") =px"*

Badaua 31 Y = XZW

-l
JIpedcmassame ynKuusma 6v6 6uda Yy = X X> = X°

2 12

12 5 I
y’ — Exg_g — EXE om (]) (Xp) = pxP™

5



3adaua 32 Y =

Y5

4X
1—X

Hmame npouszeo0Ha HA ACTHO.

1—x°

4( X j’:4 (x)'(l—xz)—x(l—xz)'_

i)

_ 41—x2 +2x° 4(X2 +1)

R) @)




3adaua 33 Y =2y1-X°
1
JIpedcmasame ynKuusma 6veé éuda Yy = 2 (1_ ¥ 2 )2

Hmame npouseooHa Ha CAOKHA PYHKUUSL.
1 = ’ 1
y’:Z(—j 1-x7) 2(1-x*) = —2X) =

2X

J1- %2




Hamupame emopama npoussoond.

yrr:_

27

1

1 1
W1- X% —x=(1-x?) 2 (=2
X x2( x) (—2x)
1—x°
2X* 2




3adaua 34 Y = In (X-I-\/l— X )

Om mabAuyama Ha 0CHOBHUME NPOU3BOOHU U3TOA3BAME
12, Kamo cbulespemMeHHO UMaMe POU3BOOHA HA CAOKHA

dynKyuus.

1 ’ 1 —X
y' = (x+\/1—x2) = (1+ j:
X +/1— X* X ++/1— X* 1—x°

1 [ﬂ—x] \/l—T—x

(x+J1—7)J1—7



3adaua 35 Y =e> arcsin 5x

JITvpcum npouso0Ha Ha NPpoussedeHile OMm CAOKHU
DYHKUUL, KAMO ChiespemenHo usnorzeéame 10 u 4 om
mabauuama Ha 0CHOBHUME NPOU3B00HLL.

/

/ . . /
y'=(e¥) arcsin 5x+e3x(arcsm 5x) —

— g (3x) arcsin 5x + e*

—3e* arcsin 5x +




X2

In 4x

Badaua 36 y =

JITbpcum npouseo0Ha Ha YACMHO, KAMO CbULe8PEMEHHO

usnoassame 1 u 12 om mabauuama na ocnosHume
NPoU3600HU.

2xIn4x — x> — 1 (4x) 2x|n4x—4i
y' = 4X _ ax _
(In4x)2 (In4x)2
x(2In4x-1)

(In 4x)2



3adaua 37 Y =c0s’ x+cos(X’)

y' = (COS3 x)' +(cos(x3))’ —3c0s? x(cos x) —sin (x?’)Bx2 g

— —3sin xcos? x —3x2sin (x3)

3adaua 38 Y =.Jarctg6x —arcsin®(x’)

11 1
- 2 \Jarctg6x 1+ 36X
3 6xarcsin’ (X )

(1+36x% ) Jarctg 6x N

y

6 —3arcsin’ (xz) L oy




2
3&1661%61 39 y — Sé + arccos 7 x

H3norzsame:

y' =5.In&.(x) +arB7 (

:5X2-|n562)(+ a}rccos7x ( 1 -

_\/1—4§x2

X)

J



3a0aua 40 Y =19’ (3X6 —8x° + 7X)

1
cos? (3X6 _8x>+7x

y' =31tg®(3x° —8x* + 7x) )(18x5—16x+7)

SIn5Xx
3a0aua 41 Y = 03’ 3x
~ (sin5x) cos* 3x —sin 5x(cos* 3x)’
o (cos* 3x)2 )
~ 5cos5xcos* 3x —sin 5x| 4cos® 3x(—sin3x)3 | .
cos® 3x

~ 5c0s5xcos* 3x+12sin5x cos’® 3xsin 3x
cos’ 3x




3adaua 42 y:Sin4(2X2 —4X+1)

y' =4sin’(2x* —4x+1)co (25 —4x+1)(4x—4)

3adaua 43 y =Ssinv1+ x°

/ 1 2
y'=cosv1+x (\/1+ x2) = COS 1+ X 1+Xx%) =
201+ X° ( )

2
_ cos /—1+x2 1 2X_xcos\/1+x

241+ X° 241+ X°




M3uucaenue c Mathematica

Ypes pynuusma D[ f,x] uaud, f cumeoruuno ce onpedeas uacmnama
npou3600Ha HA f OMHOCHO X,

Ypes gpynkuusama D[ f,x,y...] uau 0, ,f cumeoruuno ce onpeders wvacmmama
Npou3600Ha HA f OMHOCHO X, NPOU3BOOHA HA Pe3YAMAMA OMHOCHO Y U M. H.

Ypes prynkuusma D[ f.{x,n}] wau 0,,f ce onpedeas n-ma npouseodna na f
OMHOCHO X (MyK n=2)



x
f[x ]:= 3 '

Print["IIspeara npoMsEogHa Ha dymxapaara £ orHocxo x e £', = ", O, E[x]]
Print[" Bropara nposseofna Ha jymzapmra f ornocwo x e £'', = ", 0, £[x]]

Print[" Tperara npoMsEOAHA Ha jymxpaTa £ oTHocHo X e £''', = ", Oy o E[x]]
IIrpEaTa DpoMIEOOHA Ha $vHRIMITa £ oTHOcHO X e £', = e
Bropara mpoMsEoOHAa Ha fyHRIIMATA £ orHOcHO X e £'', = 2X

TperaTa IpoMIEOOHA Ha $vHRIIMITa £ oTrHOcHO X e £''', = 2

Plot[f[x], {x, -3, 3}, AxesOrigin— {0, 0}]

LA

= raphics -
ecucEasd (CMORHOSII B IR OB




(7

Plot[ £'[x], {x, 0, 5}]

1

- Graphics -

Plot[ £'''[x], {x, 0, 5}]

1

- Graphics -

Plot[ £''[x], {x, 0, 5}]

1

- Graphics -

UGS ( MORHOSI I BOEH KO8

_
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